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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NDE DE 2024 DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS SOCIAIS - BACHARELADO/LICENCIATURA

No dia sete de junho de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos, na sala 127 
do Bloco Docente Administrativo, foi realizada a terceira reunião ordinária do Colegiado dos 
Cursos de Ciências Sociais - Bacharelado e Licenciatura, presidida pelo Coordenador do 
curso, professor Mariano Luis Sánchez. Fizeram-se presentes os docentes, Fabio Pontarolo, 
Felipe Mattos Monteiro, Marciane Maria Mendes, Regis Clemente da Costa, Siomara 
Aparecida Marques na condição de Coordenadora Adjunta, a Técnica em Assuntos 
Educacionais Gabriela Ribeiro Cardoso e os discentes, Emilly Tainara da Silva Mohr, Laisa de 
Sampaio Ferreira, Josiele Denise da Silva, Sabrina Zduniak Moraes e Andrei Fagundes Xavier. 
Participou da reunião como secretário o assistente em administração da SEGEC-LS Elias 
Vedana. O presidente e coordenador do curso, professor Mariano, agradeceu a presença de 
todos e iniciou a reunião. Na sequência, passou-se aos informes: 1. Informes: 1.1 
Coordenação. 1.2 A professora Marciane trouxe o informe da monitoria de estágio nos cursos 
de licenciatura e destacou que será renovada para os estudantes, com vaga para candidatos 
interessados em participar como monitores em Ciências Sociais. 1.2.1 O professor Regis 
apresentou o informe da situação de greve no Campus, que será deflagrada a partir de 
segunda-feira, dia dez de junho, pela assembleia geral que definirá o comando de greve e as 
atividades relacionadas no campus.   Comentou que a adesão dos professores contratados 
substitutos não gerará desconto salarial na folha de pagamento, garantido o direito de 
participação. Quanto ao calendário acadêmico, foi esclarecido que ninguém será prejudicado 
nas aulas porque a reposição de aulas proporcional ao tempo que ocorrer a greve é uma 
condição aceita pelos docentes que fizerem adesão ao movimento. 2. Ordem do dia: 2.1. 
Posição do curso e definição de atividades do curso em relação à greve docente. O 
Coordenador Mariano esclareceu que a proposta da Coordenação de Curso é emitir uma 
declaração, após o Colegiado discutir, considerar e aprovar o apoio às demandas dos 
docentes, técnicos administrativos e alunos da universidade de reivindicar reposição salarial e 
ampliação do orçamento educacional para todo o Ensino Superior. Encaminhamento: A 
primeira sugestão trazida pelo coordenador é a discussão e aprovação do Colegiado, apoiando 
à greve. Em segundo lugar, um esclarecimento geral é realizado, decidindo manter todas as 
atividades acadêmicas da UFFS que envolvem outras instituições fora da universidade, como 
acontece com os estágios nas escolas. A professora Marciane esclareceu a importância para 
os estudantes de licenciatura de manter as atividades de estágio nas escolas, principalmente 
pelas dificuldades apresentadas na documentação. Outros esclarecimentos foram realizados, 
o professor Felipe apoiou a proposta de criação da declaração de apoio à greve, a ser 
realizada pela coordenação do curso. 2.2. Criação da comissão organizadora da Semana 



Acadêmica de 2024. O presidente do Colegiado se colocou à disposição dessa comissão, 
apesar da suspensão ou não do calendário acadêmico, considerando a possibilidade de a 
Semana Acadêmica ocorrer em agosto ou outro momento. Em seguida, manifestaram 
interesse: o Centro Acadêmico, os estudantes do Colegiado Andrei e Sabrina, além dos 
professores Regis e Felipe. 2.3. Criação da comissão para elaboração de proposta para o 
Edital PIBID/CAPES 2024. A professora Marciane trouxe um informe geral sobre esse tema e 
destacou as principais mudanças ocorridas nesse ano. A residência pedagógica compõe a 
CAPES mas destinada aos egressos que estão trabalhando nas escolas. Para ter acesso às 
bolsas no curso, o campus deve criar um projeto com todos os cursos de licenciatura e 
encaminhar para Brasília. A professora Siomara se colocou à disposição para auxiliar na 
proposta do edital do PIBID/CAPES. O professor Mariano deixou aberta a participação dos 
outros membros presentes. Já o professor Felipe parabeniza as atividades desenvolvidas pela 
Coordenação de Ciências Sociais. 2.4. Ciência à aprovação ad referendum do Projeto de 
Monitoria em Leitura e Produção Textual apresentado ao curso pelo professor Ederson Luis da 
Silveira. A representante do segmento técnico administrativo Gabriela Ribeiro Cardoso se 
absteve desse item de pauta. O professor Mariano solicitou ciência à aprovação desse projeto 
com a aprovação dos membros do Colegiado, que ainda será avaliado dentre os projetos de 
monitoria. 2.5. Ciência à aprovação ad referendum da solicitação de cancelamento de 
matrícula do discente Everton Muquem de Carvalho para a disciplina Estágio Curricular III. Os 
membros do Colegiado aprovaram a solicitação do estudante, apresentada pela Coordenação 
de Ciências Sociais, que em seguida será encaminhada à Divisão de Administração e Controle 
Acadêmico (DACA). Não havendo mais nada a tratar, às catorze horas e quinze minutos a 
reunião foi encerrada e eu, Elias Vedana, Assistente em Administração da Secretaria Geral de 
Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei esta ata, que após aprovada será inserida no 
SIPAC e assinada digitalmente por mim e pelo Coordenador dos Cursos, Mariano Luis 
Sánchez, na condição de Presidente do Colegiado. 
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